Approche exploitation du connecteur Soudure SOLIDWORKS / Euro code 3 (norme)
Extrait de la norme comme support technique (complément)
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1/ Collecte de informations (paramètres) Tableur EXCEL
Calcul à l’EUROCODE3 de l’oreille de levage :
[bookmark: _GoBack] Conditions initiales :
On prendra comme valeur pour la force pondérée Fρ de tension d’une élingue Force sur l'élingue 24000,00 N
valeur de l’angle α 60 °   conversion  1,047197551 Rad
• On prendra comme valeur de l’angle α = 60°. longueur lu 100 mm
• Les cordons de soudures ont une longueur lu = 100 mm et un apothème de apothème de soudure a = 10 mm 

Etape du calcul
1--1 : Calculer les contraintes σ ,⊥τ et//τ qui règnent dans les cordons soudures. 
1-2 : Appliquer la condition de résistance (selon l’EUROCODE 3) et conclure.
(corrigé de la note de calcul validé)  σ = 4,3 MPA, ⊥τ = 4,3 MPA, //τ =10,5 MPA
Avec EXCEL
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Nous retrouvons les valeurs de la notice de calcul. OK
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Formule VON MISES sans pondération.
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Les valeurs extraites du connecteur soudure (SOLIDWORKS)
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Exploitation des résultats :
L’apothème Maxi de 10 mm 
Un sigma de 131 N/mm² (là c’est très éloigné pour une valeur calculée de 4,24 N/mm²)
Et un Tau parallèle de 8,6 N/mm² pour un Tau parallèle calculé de 10,39 N/mm²
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Extrait de ’Eurocode 3
Assemblages soudés utiles a la vérification du cordon de soudure de ['oreille de levage

Calcul de soudure (Eurocode 3)

La résistance de la soudure d'angle sera suffisante si les deux conditions suivantes sont
satisfaites :

fu fu
2 2 2
Bw. [002+3(Ti2+T D)< Yy et 0 < o

section de gorge de la soudure

avec:

o, contrainte normale perpendiculaire a la gorge ;
o contrainte normale paralléle a I'axe de la soudure ' ;

7, contrainte tangente (dans le plan de la gorge) perpendiculaire a I'axe de la soudure ;
T contrainte tangente (dans le plan de la gorge) paralléle a I'axe de la soudure.

et les coefficients B, et yM,, variable selon la nuance d'acier :

nuances d’acier

Yaw P

13 fo
28 MPa 360 MPa 128 080
78 MPa 430 MPa 130 085
ISP 510 MPa 138 0.90
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Calcul des cordons de soudure selon I'Eurocode 3

Lapplication des 3 formules suivantes permet de calculer les contraintes normales et de:
cisaillement qui regnent dans les deux cordons de soudure de (orelle de levage:

[o_2ZFosa]
° 4al,
o _{Zroosd]

4al

Contrainte normale & la section du cordon de soudure (a.l)

Contrainte tangentielle perpendiculaire au cordon de soudure
ans le plan de Ia section du cordon

Contrainte paralléle au cordon de soudure dans e plan de la
section du cordon
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Calcul de Ia contrainte de Von Mises

et = VA FE X = | Jh T (] 4 )
Calcul de la contrainte Tresca

ver = VAT Ax T = \JA % (7, 7
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